

# 選前掃黑槍 不讓子彈飛

## 檢方3道防線 避蹈「五都」覆轍

香港文匯報訊 2012台灣大選因實施「總統」與立委選舉合併投票，坊間賭盤多鎖定「總統」選舉。基於「槍」、「賭」不分家，檢警去年2月就展開檢肅黑槍專案，檢察總長黃世銘部署3道防線防制暴力，不讓這次選舉再重蹈五都選前夜的覆轍。

台灣最高檢察署於去年12月16日成立淨化選風聯繫會報，將這次的重點任務由過往的查賭，改為鎖定防制暴力介入選舉、查緝選舉賭盤。根據統計，從去年1月到今年1月5日，共查獲槍枝2,213枝，其中制式槍械602枝。

### 總檢長：三顆子彈 讓台蒙羞

據中央社7日報道，檢察總長黃世銘日前在最高檢察署一場淨化選風聯繫會報，當着與會的檢、警、調高層首長的面指出，「2004年選前的兩顆子彈及2010年選前的一顆子彈，讓台灣蒙羞」，檢、警、調、憲、海巡必須在投票日前全力維護治安。

「掃蕩了一整年，就是漏了那一把槍，讓努力功虧一簣」，為了不讓這次選舉再重蹈五都選前夜的覆轍，黃世銘在這次防制暴力上部署3道防線。

第一道是由各地警局成立專案小組，從去年上半年起，將掃蕩黑道幫派、黑槍、毒品、竊盜、賭博，以及查捕逃犯、快速偵破暴力犯罪列為7大重點工作。

第二道防線是責成各警局彙整情資、個案資料，製成資料庫。黃世銘說，各類選舉糾紛可能由小變大，演變成嚴重槍擊事件，有了資料庫後，就可發掘潛藏的危害因子，預先防範。

第三道就是隨投票日接近，由各縣市警局成立「快速應變處理小組」，配合各地檢署應變各種突發治安狀況及輿情反映問題，避免事端遭藉故渲染。

黃世銘指出，目前整體暴力情資以誹謗、毀損、恐嚇為主，移送各地檢署的選舉暴力案件也以這三者最多，檢警調的最後一次淨化選風聯繫會報，就安排在投票日前一天的13日下午，全力防止治安因素影響大選。



■國民黨中常委連勝文曾於5都選前輔選時遭槍擊，子彈貫穿面部至今留有疤痕(左圖)。右圖為他向記者憶述中彈經過。中央社

## 超級周末 南台「巷戰」



■周美青(右)到台東中央市場拜票。 中央社



■馬英九(右)在雲林縣虎尾鎮車隊掃街，民眾開心與馬英九擊掌。 中央社

據台灣《聯合晚報》7日報道，「總統」大選進入倒數7天，國民黨、民進黨、親民黨三陣營7日分別在南台灣短兵相接，進入巷戰的纏鬥局面。

蔡英文結束路竹造勢晚會後，趕往台南市造勢晚會，親民黨「總統」候選人宋楚瑜也在台南花園夜市舉行造勢晚會，宋蔡兩人分別在台南北安路兩端先後造勢，宋楚瑜在選前最後一周闖入民進黨票倉造勢，搶票企圖心旺盛。蔡英文同一個晚上，分別在高雄與台南遭逢藍營與橘營夾擊，選戰熱度已到最高點。

### 台選舉投票日 重罰不給假僱主

據台灣《聯合報》報道，2012台灣選舉即將在14日投票，台北市勞工部門提醒，島內各機關、學校、團體、事業機構，不論隔周休、輪班或排班制，皆應給有投票權員工1天休假，否則可罰新台幣30萬元。

台北市政府勞工局長陳產業表示，台灣地區領導人、民代選舉投票日，為台灣規定應放假的日子，各單位無論實施何種工時制度，若當日為正常工作日，對於具有投票權的勞工均應給予1天休假，讓民眾行使選舉權。

## 選情膠着 賭盤偏重PK

據中央社7日報道，距離「總統」及立委選舉投票日只剩1周左右，根據檢警調查掃蕩賭盤發現，賭盤多集中在彰化以南、屏東以北的中南部縣市，賭盤仍以「總統」選舉為主，讓票盤遠不如PK盤。

一名嘉義地區的組頭表示，當地開某方讓幾票的讓票盤，遠少「PK盤」，從下注狀況顯示，沒人對開票狀況有把握，只好都買直接押誰當選的盤。

嘉義地檢署主任檢察官陳昭廷指出，嘉義地區這次地下賭盤不明顯，除與選情冷清有關外，先前媒體炒作組頭與政

壇人士的新聞後，警方查得緊，有些小組頭也不敢蠢動，甚至銷聲匿跡。

除了嘉義，雲林與台南地區也有類似情況。台南當地熟悉賭盤人士說，媒體與坊間對「總統」大選賭盤傳言多不勝數，但內行人都覺得，下注盤口比以往少很多，甚至還有賭徒抱怨下注的點變少；雲林一名組頭表示，雲林縣盤勢不佳，下賭的人比往年少，也多開藍綠PK盤。

警方人士指出，目前警方所掌握的賭盤情資以「總統」大選居多，區域立委少，並以嘉義、台南、高雄為主。

## 「東京血案」兇嫌 證與該案無關



■死者父母7日到一家和服店為他們的女兒選購和服當壽衣。朱立婕(右上圖)和林芷瀅(右下圖)生前喜愛日本文化。中央社



據TVBS最新報道，台灣女留學生命有了最新的進展，稍早已經傳出被列為重大關係人的張姓嫌犯，在關西落網，不過剛剛收到最新消息，證實他與本案無關。

兩名遇害女學生遺體經過司法解剖之後，已經證實兩人的死因都是因為頸部遭到刺傷，造成失血過多死亡。趕到日本的兩名女生家屬7日前往千葉的和服店，為女兒挑選最後一件新衣服，準備讓喜愛日本文化的女兒們穿上和服漂漂亮亮走完最後一程。他們經過討論後，已決定為不幸遭到殺害的年輕女兒，在11日火化遺體，並舉行告別式。

### 今年首例 彰化雞場爆禽疫

據中央社7日電，台灣禽場傳出今年首起禽流感案例，農委會去年底至今年初分別至彰化1家養雞場進行採樣，7日證實檢體採樣檢驗結果呈現血清學與分子生物學H5N2陽性。

對於這次採樣的彰化養雞場，其檢體採樣檢驗結果呈現血清學與分子生物學H5N2陽性，防檢局長許天來強調，此養雞場已自去年12月31日起經彰化縣動物防疫所裁處移動管制，各項防疫措施將實施至無任所安疑慮為止。

針對移動管制部分，許天來解釋，上述養雞場的雞隻不能往外移外，其蛋雞所生產的雞蛋經福馬林薰蒸消毒後，仍可送至市場販售。

防檢局說，至6日止已完成周圍115場養禽場臨場訪視調查工作，未發現有異常死亡情形。

### 流感疫情升溫 3日又添4死亡

據中新社7日電，台灣「衛生署疾病管制局」7日表示，流感疫情升溫，3天內又有4人死亡，截至6日死亡人數已達18人。

台灣「疾管局」副局长周志浩介紹，新增4名流感死亡病例中，桃園縣5歲男童和嘉義縣62歲婦人都感染了B型病毒；新北市85歲老太太與苗栗縣74歲老先生感染的病毒是AH3型。

周志浩指出，死亡的4人都未接種過流感疫苗，除男童外，其餘3人有癌症、高血壓等病史。4人發病後，都因肺炎引發敗血性休克死亡。他提醒說，嬰幼兒、長者與慢性疾病患者，是流感併發症的高危險人群。

另悉，台灣流感併發症確定病例，已從3日的295例增至6日的366例。

周志浩表示，疾管局6日已發函各醫院，要求留意因細菌感染引發的併發症問題。

### 年關花絮

#### 買年貨防扒手 警教認賊5招

據中央社7日電，採買年貨人潮擁擠，台北市刑大肅竊組7日提醒民眾小心防範扒手，並提供民眾「認賊5招」，了解扒手犯案作法，防止財物遭竊。

「認賊5招」包含看眼神、觀舉止、識衣着、聽語言、看雙手。

肅竊組指出，扒竊案件大多發生在人潮擁擠的車站、商場、市場中，扒手趁民眾不注意時行竊，且作案時間短暫。「認賊5招」中的看眼神是指扒手尋找目標下手時，眼睛會直盯民眾背包或肩包，且大都

選擇帶有多項行李的外地人或婦女、中老年人等下手；扒手若選定目標後，就會緊跟不放並尾隨在後，趁人多擁擠時，下手行竊；扒手間也會利用行話聯絡，如上車行竊稱為「推車」、徒步犯案叫「手工」、用刀片扒竊稱「片工」。

肅竊組指出，「認賊5招」最後一招為看雙手，扒手會趁車子晃動或乘客擁擠時行竊，一開始會先緊貼民眾身體，再利用同夥身體作掩護，下手扒竊，得手後將贓物轉交給同夥，並逃離現場。

### 零售商談陸客：大方大氣精算

據中新網7日電，台灣康是美連鎖藥妝高雄六合門市店長楊詠清說，陸客消費「聰明」、「包容性大」、很「精算」，從陸客身上，可以找到MIT(台灣製造)的驕傲。

據台灣《中國時報》報道，楊詠清說，「面膜仍是陸客最愛，平均每個一帶就是五、六盒」。另外，漢方包裝的藥品，還有本土品牌的保養品，陸客也是出手很大。楊詠清透露，看到陸客把MIT本土品牌產品大包擔購掃貨，心裡就格外疼。

陸客另一愛逛的平價生活店是便利超商，7-ELEVEN門市店長邱鈺珊對陸客印象是「大氣，出手大方熱情！」他們精算，會買面膜集點後再換贈品或公仔，成

了陸客特有的聰明集點法。她說，來者是客都是好客，和氣生財，把台灣經濟穩定好才是最重要的。

### 航勤尾禱翻桌

據中通社7日電，原本是老闆犒勞員工的尾禱宴，卻因為員工期待的加薪5%沒能兌現，演變成翻桌事件。負責高雄小港機場地勤工作的台灣航勤公司5日舉辦尾禱宴，200多名員工憤而翻桌離席，連摸彩活動也被迫取消，留下錯愕不已的公司高層及貴賓。

除了尾禱宴不歡而散，即將到來的春節航運高峰期，已有部分員工表示不配合春節加班。高雄市勞工局表示，將盡快安排調解，若勞資爭議無法解決，不排除介入



■陸客旅遊團愛逛的高雄六合夜市。

網上圖片